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Vážení soudruzi a přátelé, 
posíláme pozdravy stranám a hostům, účastnícím se tohoto setkání. Děkujeme KSČM za pozvání k této aktuální iniciativě o míru a evropské bezpečnosti v roce, v němž oslavujeme 100. výročí Říjnové revoluce a připomínáme si její historický význam a smysl, jak byl vyjádřen v dekretech o míru a o půdě v počátečních dnech revoluce. 
Současná znepokojivá situace kolem světového míru a bezpečnosti, vrytá do rámce, jenž zdůrazňuje zhoršování strukturální krize kapitalismu a průvodní zostřování imperialistického militarismu a intervencionalismu, nám připomíná současné nezbytné odmítání politiky agrese a války, vydírání, diktátu a nerovných dohod, zaměřených na práva lidí a doprovodné tajné diplomacie, utkané za scénou a v příhrádkách finančních a geopolitických kalkulací velkokapitálu - dnes, podle strategie vnucování nadvlády imperialismu, konkrétně severoamerického. Tyto prvky nás vracejí zpět, do kontextu 100 let od I. světové války, k obsahu Dekretu o míru a ke svrchovanému dosažení spravedlivého demokratického míru. Mír, přátelství, spolupráce a solidarita byly od začátku ve službách emancipačního boje pracujících a lidu a byly jádrem Říjnové revoluce a SSSR - socialismus a mír jsou neoddělitelné. A ačkoli obrana míru je nedílnou součástí Charty Organizace spojených národů, přijaté následkem porážky nacismu-fašismu ve II. světové válce a s mezníkem Helsinského závěrečného aktu Konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě, podepsaného v roce 1975, v kontextu postupu sil míru, demokracie, národního osvobození, společenského pokroku a socialismu, k němuž patří i revoluce z 25. dubna 1974 v Portugalsku a jenž po desetiletí bránil imperialismu v rozpoutání nové světové války, s uvalením omezení agresivní imperialistické činnosti a s postupem osvobozovacího boje - víc než 25 let po konci SSSR a socialistického tábora v Evropě nikdo nemůže ignorovat významné ohrožení míru, jak vyvstalo v současné krizi, ani neutuchající zvrhlou praxi USA a přidružených kapitalistických mocností. 
Náš kontinent neuniká z převažující reality zostřování napětí a stupňování hrozeb v Evropě, hlavním jevišti dvou světových válek; nové linie vojenského tlaku a konfrontace dnes vedou 
Spojené státy, NATO a Evropská unie; jsou obnovovány antidemokratické tendence a zuří útok na základní svobody, a stejně tak se stupňuje atmosféra ideologické a politické netolerance, ruku v ruce s propagací tmářství, neofašismu, xenofobie a rasismu.
Abych to vykreslil, stačí připomenout proces rozpínání NATO na východ a nově probíhající militaristický skok, s výstavbou nových základen a s rozsáhlým rozmisťováním jednotek USA a NATO a s vojenskými zařízeními u Ruské federace. Na Ukrajině zůstává po puči z roku 2014 krutý vojenský konflikt v oblasti Donbasu, vnucený kyjevskou liberálně-fašistickou mocí a zinscenovaný Spojenými státy a Evropskou unií. Pokračující rozmisťování globálního protiraketového útočného systému Spojených států už zasahuje do různých oblastí kontinentu. Převládla válečnická rétorika, a imperialismus zároveň posílil mechanismy diplomatického, politického a ekonomického válčení. Přitom jsou napadány mzdy a systémy sociálního zabezpečení a dochází ke škrtům sociálních výdajů a produktivních investic, rostou vojenské výdaje pod záminkou takzvaného »boje s terorismem«, vojenských hrozeb a potřeby Evropské unie kontrolovat tok 
uprchlíků a migrantů, který je výsledkem militaristické, neokoloniální a intervencionistické politiky a reality, jež vrhá světlo na reakcionářskou a nelidskou povahu postupu Evropské unie. V této záležitosti je důležité si všimnout rostoucí militarizace a vnějšího zasahování EU, posilování úlohy evropského pilíře NATO. Souběžně s tím je propagován evropský a vojensko-průmyslový výzkum, a pod záminkou Trumpova nástupu do Bílého domu je snaha vynucovat vojenské výdaje a dosáhnout staré tužby po „evropské armáděˮ a „evropském obranném svazkuˮ. Také bychom měli zdůraznit, že různé země pod heslem „boje proti terorismu“ zavedly nepřijatelná opatření a vyjímečný stav, což porušuje práva, svobody a jistoty. 
To jsou některé z faktorů, jež rozhodujícím způsobem přispívají k oslabování evropské bezpečnosti a k nebezpečnému snižování prahu vzniku významného konfliktu. 
Chápeme, že v tomto kontextu existuje potřeba vyvinout veškeré úsilí k prolomení bariér pasivity a konformismu, k bourání ohrad lží (eufemismus „post-pravdy“) a informačních manipulací, a zvyšovat tak uvědomění a mobilizování kolem nebezpečí války, jejích příčin a následků. V první řadě v odsouzení NATO jako vojenského nástroje strategie USA k nadvládě nad světem - koná jako agresor a válečný způsob jednání a je hlavní hrozbou míru v Evropě I ve světě.  
Zvlášť účast Portugalska v NATO, a také smlouvy s USA, týkající se jejich volenských zařízení v Portugalsku, utahují vazby závislosti a znamenají vážné omezení národní nezávislosti a svrchovanosti. Portugalská KS (PCP) má za to, že Portugalsko má životní zájem na procesu odzbrojení a posilování mechanismů mezinárodní kolektivní bezpečnosti, v nichž je rozpuštění NATO „rozhodujícím cílem k potvrzení národní svrchovanosti a světového míru, s čímž musí být spojený proces vyvázání země z jeho struktur v rámci nezadatelného práva Portugalska rozhodnout se k jeho opuštění.“ PCP má za to, že, v protikladu k tomu, co se stalo a nadále se děje pod současnou menšinovou vládou Socialistické strany, Portugalsko se musí vytrhnout z pout podřízenosti vůči imperialismu a potvrdit svůj vlastní hlas ve sboru národů. 
Je nutno rozšířit hnutí za mír, úkol, jenž vyžaduje plné využití bojů pracujících a velkých skupin  na obranu svých práv, k obraně národní svrchovanosti a spolupráce mezi národy, proti kapitalistickému vykořisťování a válečnému štvaní.  
Je nutno I nadále trvat na tom, že mír a bezpečnost jsou právem a touhou lidí, a lze je účinně zajistit jen cestou všeobecného a kontrolovaného odzbrojení, rozpuštěním NATO a vojensko-politických bloků, zrušením imperialismu, kolonialismu a všech dalších forem agrese, nadvlády a 

vykořisťování, respektováním svrchovanosti, nezávislosti, rovnosti práv, spoluprácí a mírovým vyřešením konfliktů mezi státy - což jsou zásady zakotvené například v Ústavě Portugalské republiky, vzešlé z Revoluce z 25. dubna 1974.

Jak je stanoveno v politické rezoluci nedávného XX. Sjezdu: „Hnutí za mír a solidaritu se zdvojnásobilo tváří v tvář vážnému vývoji mezinárodní situace, vzešlé z agresivní ofenzívy imperialismu. Komunisté by měli svou činností přispívat k posilování a rozšiřování jednoty boje za mír, proti militarismu a válce, za solidaritu s lidem.“ Proto považujeme za nezbytné posilovat Portugalský výbor pro mír a spolupráci (PCPC) a jeho úlohu při oživení mírového hnutí v Portugalsku. PCPC také zasahuje ve prospěch propagace jednoty protiimperialistického charakteru Světové rady míru (WPC) a boje za mezinárodní mír a solidaritu s lidmi, kteří jsou oběťmi imperialistického vměšování a agrese v rámci mírového hnutí.  

PCP bude I nadále propagovat své vlastní iniciativy v boji za mír. Zároveň budeme I nadále zasahovat ve prospěch posilování spolupráce a společné činnosti komunistických stran, pokrokových sil, pracujících a 
lidu, národů, posilovat a upevňovat protiimperialistickou frontu v boji za potlačení a porážku imperialistické ofenzívy a otevírat alternativy ke svrchovanosti, společenskému pokroku a míru.  
Jsme si vědomi, že nejlepším příspěvkem, jaký PCP dokáže dát věci míru, svobody a emancipace národů, vzejde z jejího boje za národní svrchovanost a nezávislost, za rozchod s imperialistickou strategií války a agrese, za vlasteneckou a levicovou alternativu, za naplnění jejího programu vyspělé demokracie,  jenž podněcuje hodnoty Dubna v budoucnosti Portugalska. 
Děkuji. 
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