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Vážení přítomní, soudruzi !

Dovolte, abych úvodem vyjádřil upřímné poděkování organizátorům setkání, za pozvání a nabídnutou možnost vystoupit na této reprezentativní akci.
Otázky, které tady  dnes projednáváme, jsou nanejvýš aktuální. Snaha o mír byla odjakživa hnací sílou lidstva a mnohdy za to muselo zaplatit vysokou cenu.

Není náhodou, že prvním dokumentem sovětské moci, po vítězství Říjnové revoluce byl Dekret o míru, který předložil Lenin a jednomyslně byl přijat 26. října /8. listopadu/ roku 1917, na II. sjezdu Sovětů pracujících, rolníků a vojenských zástupců.
V Dekretu Sovětská vláda nabídla všem bojujícím národům a jejich vládám okamžité zahájení jednání o uzavření spravedlivého a demokratického míru, bez anexí a kontribucí, to znamená bez okupace cizích území a bez vynucované kompenzace materiálních a finančních náhrad ze strany poražených zemí. Pokračovaní válečných akcí bylo posuzováno jako „ největší zločin proti lidstvu“.
Proto je i v naší složité době nutná jednota všech pokrokových sil v boji za mír a jejich připravenost , v jediném šiku rozhodně vystoupit za ukončení války a ozbrojených konfliktů.

Téma, kterým se tady dnes zabýváme, se bohužel dotýká i Ukrajiny.

Po převratu v únoru 2014 se k moci dostali nejagresivnější pravicoví radikálové za celou historii nezávislosti Ukrajiny. V minulém období, v naší už již tak rozdělené společnosti se nebezpečně prohloubil rozkol, způsobený násilným vnucováním - v rozporu s Ústavou - nacionálně-šovinistické ideologie jako opory státní moci. Tento proces je doprovázen živočišním antikomunizmem, všudypřítomnou rusofobií a snahou agresivní, nacionálně-radikální menšiny, vnutit celé společnosti svoji vůli, jazyk, svůj výklad historie, svoje chápání společenských procesů, a to všechno za podpory státní moci.
Právě tento přístup vedl ke ztrátě Krymu, ozbrojenému povstání na východě země, obrovským lidským ztrátám a zničení unikátního výrobního potenciálu Donbasu. Od půlky  dubna 2014 do května tohoto roku dosáhl počet obětí 10 tisíc zabitých a 30 tisíc raněných.
Dle našeho nejhlubšího přesvědčení, pouze respekt ke všem národům žijícím v naši zemi a jejích specifických potřeb, přinesou mír a klid.
Bohužel, tuto elementární pravdu nechápe ukrajinská státní moc.  Její  „stratégové“, „experti“, ale také část poslanců parlamentu, připravují ukrajinský národ na „ desetiletí dlouhou válku za osvobození Krymu a Donbasu“.  V Nejvyšší Radě, kde udávají tón jednání militantní nacionalističtí radikálové, ani v provládních masmédiích není slyšet výzvy k ukončení  dlouhého krvavého konfliktu, k normalizaci vztahů s Ruskem, které, nehledě na to jaký k němu máte vztah, je a zůstane naším sousedem. 
Všechno úsilí mocenských struktur míří na ještě větší konfrontaci ukrajinsko-ruských vztahů, vtažení západních zemí do konfliktu, aby měli omluvu pro další protahování „ATO“ /Antiteroristická operace, jak říkají bojům na východě země/ ale také aby mohli dopadu válečných akcí připsat následky jejich neúspěšného řízení země,  zejména v hospodářské a sociální politice. Konkrétní kroky na obnovu míru v Donbasu nejsou v plánu. Jakákoliv událost je posuzovaná pouze z jedné pozice - jak může prohloubit propast mezi našimi, ještě nedávno bratskými zeměmi. 
Na pozadí nacionalistického a militaristického harašení  se snaží odstranit z politické mapy země KSU /Komunistickou stranu Ukrajiny/, totálně zakázat komunistickou ideologii a marxisticko-leninský světonázor mezi  našimi občany.
Jak je známo, v r. 2014 došlo ze strany  fašistických, pravicových radikálů k útoku na stranické výbory v okresech a krajích. Byla obsazena a spálena budova ÚV KSU v Kyjevě, zničeno veškeré vybavení, technika, marxisticko-leninskou literaturu pálili přímo na ulici. Všechny tyto události probíhaly s tichým souhlasem a  pod dohledem  složek, které mají dohlížet na dodržování zákonnosti.
Ale nejzlovolnějším krokem nových vládců je přijetí hanebného zákona ukrajinským parlamentem dne 9. dubna 2015 „ O odsouzení komunistického a nacionálně-socialistického /nacistického/ režimu na Ukrajině“  a zákaz jejich propagandy a symbolů, který fakticky staví na stejnou úroveň komunizmus a nacismus a prakticky zakládá pseudo-důvody pro zákaz KSU. Tento zákon byl přijat velice rychle, bez jakékoli  předběžné diskuse ve společnosti!
V zemích Evropské unie bychom podobnou právní analogii nenašli. Svého času tam byly zrušeny zákony a jiné legislativní akty, v důsledku kterých se zakazovala komunistická ideologie a symbolika v řade postsovětských zemí. V Evropském parlamentu i v národních parlamentech mnoha zemí Evropy jsou zastoupené mnohé levicové a komunistické strany z kontinentu.
Ztotožňování komunismu a nacismu je absurdní, protože to jsou diametrálně odlišné doktríny, jsou neslučitelné  svými hospodářskými, sociálními a ideologickými principy. Svědčí to o historické a politické nevědomosti autorů tohoto zákona i poslanců našeho parlamentu, jejich úplné ignoranci rozhodnutí a závěrů Norimberského soudního procesu, který vynesl historický soud nad nacismem a jeho ideologie, založené na agresivním nacionalismu, rasismu a antisemitismu a taktéž rozpoutávaní válečných konfliktů.
Mimořádný cynismus vládnoucích kruhů spočívá v tom, že při podpisu Asociační dohody s EU se ukrajinští političtí představitelé v politické části dokumentu zavázali budovat rozvinutou demokracii, zajistit respekt k všeobecně uznávaným hodnotám,  přibližování se evropským standardům v politické, hospodářské a právní oblasti, zaručit politické práva a svobody občanů.

Rád bych obrátil přítomnost všech přítomných na skutečnost, že tzv. zákon o „dekomunizaci“ byl posouzen  autoritativní Benátskou komisí, která  ve svém rozhodnutí z 21. Prosince 2015 poukázala na jeho nesoulad s „demokratickou praxí evropských států“ a že v současné formulaci může vést k porušení  práva na „svobodu vyjadřování“.
Z uvedených důvodů výše zmiňovaný zákon je v rozporu i s mnoha články Ukrajinské ústavy, mezinárodními právními akty, a hrubým způsobem porušuje občanské práva a svobody. V principu zakazuje účast komunistické strany ve volbách, čímž již déle něž tři roky hrubým způsobem porušuje ústavní práva a svobody velké části ukrajinských občanů sympatizujících s KPU.
Kromě toho politická moc již déle něž 2 roky ignoruje rozhodnutí Benátské komise a odmítá změny zákona. Politická moc nereaguje ani na kritiku ze strany Amnesty International, která jasně prohlásila, že zákon o „dekomunizaci“ porušuje práva člověka a odsoudila perzekuci občanů za používání sovětské symboliky.

Pod tlakem vlády Kyjevský oblastní správní soud, 16. Prosince 2015 přijal rozhodnutí o pozastavení činnosti strany / mimo jiné, takové opatření  je v rozporu s Ukrajinskou ústavou/, a to pouze kvůli tomu, že se nezřekla  názvu „ komunistická“ a svých symbolů - rudé vlajky, srpu a kladiva a rudé hvězdy. Odvolací soud již déle něž  rok projednává odvolání KSU a zatím se neodhodlal přijat právně odůvodněné a objektivní rozhodnutí v dané věci a neustále přesouvá zasedání soudu /další bude 31. května/.
Ve svém vystoupení na zasedání soudu 15. května předseda naší strany Pjotr Symoněnko vyčerpávajícím způsobem zhodnotil probíhající proces s KSU a uvedl, že v případě jejího zákazu, komunisti neukončí svou činnost zaměřenou na ochranu zájmů pracujícího lidu, budou dál pracovat v rámci, který jim poskytuje Ukrajinská ústava a budou využívat všechny dostupné formy činnosti a jejich právní ochranu až do podání dovolání na Evropský soud pro lidská práva se žádostí o zrušení protiústavních rozhodnutí.
V této souvislosti musím poznamenat, že na zasedáních odvolacího soudu se pravidelně účastní europoslanec za Portugalskou komunistickou stranu J. Pimenta Lopez, zástupce Mezinárodní asociace právníků-demokratů  v Radě OSN pro lidská práva Mikola Savia, český právník Čestmír Kubát a další právníci, za což jim tlumočíme naše upřímné poděkování.
Mezinárodní pokroková veřejnost a organizace, jako například, Celosvětový kongres právníků-demokratů, Celosvětová rada odborů, Rada pro lidská práva a další, velice pozorně sledují průběh procesu s KSU. Rozhodnutí soudu o pozastavení její  činnosti přijali negativně.
Obecně lze situaci kolem KSU charakterizovat jako velice napjatou.  V praxi je uváděna informační blokáda, strana má zakázaný přístup do masmédií a v rozporu se zákonem Ministerstvo spravedlnosti brání registraci tiskového orgánu KSU, novin „Levý krok“.
Politické perzekuci bez jakýchkoliv důvodů, věznění a domovním prohlídkám jsou vystavení stovky funkcionářů a radových členů strany. Je vedeno více jako 400 trestních stíhání proti aktivistům KSU a jejím sympatizantům, přičemž ani jedno z nich neskončilo projednáním na soudu. Obzvláště zavrženíhodné jsou represe vedené se smyšlených důvodů  a obvinění ze separatismu v průběhu celého roku vůči 1.tajemnici Charkovského oblastního výboru KSU, několikanásobné poslankyni parlamentu, čestné občance města Charkov A. Alexandrovskoj.
Některé z posledních příkladů vládnoucího bezpráví. Na Den vítězství, 9. května v Kyjevě do průvodu válečných veteránů házeli pravicoví radikálové dýmovnice a vyhrožovali střelbou z minometu. V Oděse zadrželi mladého občana, který si ke svému automobilu přivázal vlajku s obrázkem Řádu Velké vlastenecké války. 11. května do Černovického domu kultury, kde právě probíhalo protifašistický divadelní představení v interpretaci místní mládeže a studentů, vtrhlo asi 10 radikálů v maskách a s baseballovými holemi, a s výkřiky „Ukrajina Ukrajincům“, „Sláva národu“ zaútočili na účastníky akce a zbili je. Ochránci veřejného pořádku nekonali. 
Perzekucí občanů jiného vyznání se orgány pro ochranu veřejného pořádku dopouštějí hrubého porušování Ústavy a dalších ukrajinských zákonů i Evropské konvence o ochraně lidských práv a svobod. Většina občanů je vystrašena z represí, prohlubující se nezákonnosti a svévole, nepotrestané aktivity nespočetných ozbrojených band, které mají podporu současné moci. A není to neopodstatněný strach. Tak např. 13. května v Kamjanske tři příslušníci Pravého sektoru při vstupu do taxíku na zvolání „Sláva Ukrajině“ nutili taxikáře odpovědět „Sláva hrdinům“. Když odmítl, zbili jej, prostřelili mu obě nohy a zranili také dva další taxikáře, kteří přiběhli kolegovi na pomoc.
Pod tlakem každodenních potřeb a povinností  se občané často stávají obětmi demagogie.
Jedním z nejtěžších zločinů kterého se současný režim na Ukrajině dopouští je překrucovaní naší národní historie a ničení historické paměti našeho lidu. Fakticky je zakázáno vyslovovat název Velké vlastenecké války, ve které národy Sovětského svazu a tedy i ukrajinský lid vybojovaly historické vítězství nad nacismem. Sovětští  vojáci, kteří osvobodili Ukrajinu od okupantů, jsou považováni sami za okupanty.
V rámci „slavného“ procesu „dekomunizace“ Ukrajiny se hromadně mění názvy ulic, náměstí, obcí, nahrazujíce  slavná jména sovětských vojevůdců a vojáků, osobností světového komunistického a dělnického hnutí a všech těch, kteří se zaslouženě proslavili v sovětské epoše, včetně kosmonautů Gagarina a Těreškovové.  Jejich místa zabírají jména fašistických přisluhovačů - banderovců. Veškerá tato kampaň je vedena před zraky veřejnosti, hrubým a cynickým způsobem a stojí miliony na rozpočtových výdajích. Celá tato kampaň zachází až do takových absurdit, že na některých školách je zakázáno vyučování tvorby velikých ruských hudebních skladatelů, celosvětově proslulých, jakými jsou Čajkovskij, Prokofjev a jiní.
Kromě toho, ty, kteří se označují za „národně uvědomělé“ činitele, vyzývají ke skoncování s „prokletou sovětskou minulostí“ a odmítnutí svátků, které se již staly součástí našich životů – 1. a 9. květen, 8. březen. Někomu se zdálo nedůstojným, aby si  Ukrajina připomínala Světový den kosmonautiky, 12.dubna - na výročí letu J. Gagarina do vesmíru,  asi proto, že byl „Moskvan“.
Bohužel, takový je obraz demokracie v naší zemi. Dovolte, abych tlumočil velké poděkování a uznání od předsedy KSU Petra Symoněnka, všech ukrajinských komunistů a to za internacionální pomoc, kterou nám poskytujete v boji za ochranu politických práv a svobod ukrajinských občanů,  plnoprávnou činnost KSU na politické mapě země. Vysoko si ceníme silné podpory všech levicových sil v Evropě.
Spolu s tím bychom rádi dodali, že odsouzení porušování základních demokratických principů v naší zemi není bohužel slyšet ze strany státních a politických představitelů hlavních evropských zemí. Mnozí západní lídři zavírají oči nad porušováním základních práv a svobod a prohlubující se atmosférou neonacismu v naší zemi.
Situace v naší zemi vyžaduje radikální výměnu moci a směnu celého společensko-politického systému. Tímto směrem se orientuje i naše strana. No současný stav ukrajinské společnosti je takový, že hrozí nebezpečí příchodu k moci ještě radikálnějších reakčních a pronacistických sil a posílení teroristického charakteru vládnoucího režimu. Na to bychom neměly zapomínat.

Děkuji za pozornost. 
